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n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ Τμήμα Αττικής : ΔΕΛΤΙΟ ΤΥ-
ΠΟΥ  (10.12.2013)
Το ΔΣ του Τμήματος Αττικής του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
μπροστά 
Α. στην οικονομική εξαθλίωση του κλάδου 
και την απόλυτη αδυναμία των περισσότερων 
μελών του να ανταποκριθούν στην οικονομική 
συγκυρία,
Β. στην εκπνοή της παράτασης καταβολής των 
εισφορών του β’ εξαμήνου του 2013 και των 
αντίστοιχων διακανονισμών της επ’ απειλού-
μενης εφαρμογής αναγκαστικών μέτρων για 
την είσπραξη δημοσίων εσόδων μέσω πλει-
στηριασμών και κατασχέσεων, ζητά από το ΔΣ 
του ΕΤΑΑ

1. Όχι στις κατασχέσεις Α’ κατοικίας και για το 
λόγο αυτό να μην αποσταλεί κανενός είδους 
στοιχείο των ασφαλισμένων του ΕΤΑΑ προς 
το ΚΕΑΟ (Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών 
Οφειλών), που υπάγεται στο ΙΚΑ/ΕΤΑΜ, είτε 
προσωπικά στοιχεία, είτε Πράξη Βεβαίωσης 
Οφειλής. 
2. Να δοθεί παράταση στους ασφαλισμένους 
του ΤΣΜΕΔΕ για την αποπληρωμή των ει-
δοποιητηρίων του 2ου εξαμήνου 2013 χωρίς 
πρόσθετες επιβαρύνσεις έως τις 31 Μαρτίου 
2014. Το ίδιο θα ισχύσει αντίστοιχα και για 
τους υπόλοιπους κλάδους των ασφαλισμέ-
νων του ΕΤΑΑ.
3. Να παρέχεται άμεσα ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη σε όλους τους ασφαλισμένους ανε-
ξάρτητα από το εάν έχουν οφειλές ή όχι. Δίνε-
ται εντολή στους επιμέρους τομείς να σφρα-
γίζουν τα βιβλιάρια των ασφαλισμένων από 
01/01/2014 για όλο το έτος, με απλούστερες 
διαδικασίες από αυτές του 2013.
4. Να ανασταλούν επ’ αόριστο α) η εφαρμογή 
της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών των 
ασφαλισμένων του ΕΤΑΑ και η εφαρμογή του 
νέου συστήματος διακανονισμού οφειλών. Το 
ΔΣ του ΕΤΑΑ δέχεται άμεσα προτάσεις των 
συλλογικών φορέων των ασφαλισμένων 
(σωματεία, επιστημονικοί σύλλογοι κ.α.) για 
το σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός πιο δί-
καιου ασφαλιστικού συστήματος.
5. Να αναγνωρίζεται η ιδιότητα του ασφαλι-
σμένου χωρίς ή ελάχιστο εισόδημα από την 
άσκηση του επαγγέλματός του και λαμβάνο-
νται μέτρα προνοιακού χαρακτήρα.

Παράλληλα, το ΔΣ Τμήματος Αττικής ΣΑΔΑΣ – 
ΠΕΑ αποφασίζει τη σύγκληση Έκτακτης Γενι-
κής Συνέλευσης με το θέμα αυτό και ζητά από 
τον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ, τους Συλλόγους Αρχιτεκτό-
νων Περιφέρειας, τα Τμήματα ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
και το ΤΕΕ το συντονισμό τους στην κατεύθυν-
ση υλοποίησης των παραπάνω επιταγών. 
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Η πατρίδα μας βρίσκεται στον κυκεώνα μιας 
πρωτοφανούς κρίσης σε οικονομικό, πνευ-
ματικό και πολιτικό επίπεδο. Η οικονομική 
κρίση έκανε, με τραγικό τρόπο, πιο εμφανές 
το γεγονός, ότι θεσμικές δομές της Χώρας και 
ανάμεσα σε αυτές και το Τεχνικό Επιμελητή-
ριο, έχουν πάψει εδώ και χρόνια να επιτελούν 
το ρόλο τους, να  ελέγχουν την εξουσία, να 
καθοδηγούν και να εμπνέουν την κοινωνία με 
σύγχρονες  ιδέες, γκρεμίζοντας στερεότυπα, 
στεγανά και  ιδεοληψίες.  
H συντεχνιακή αντίληψη, οι συνδικαλιστι-
κές πρακτικές των μεταπολιτευτικών χρόνων 
μαζί με τον κομματισμό, κυριάρχησαν σε όλα 
τα όργανα του ΤΕΕ   και οδήγησαν στην απα-
ξίωσή του και στην αποξένωσή του, από τη 
συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων. 
Απόδειξη, η πρωτοφανής αποχή τους από τις 
πρόσφατες εκλογικές διαδικασίες.
Όμως δεν υπάρχουν άλλα χρονικά περιθώρια, 
το Επιμελητήριο πρέπει να προχωρήσει, με 
τη συνεργασία όλων των παρατάξεων, στην 
πλήρη αναδιοργάνωσή του, με τις κατάλληλες 
θεσμικές και οργανωτικές αλλαγές, ώστε να 
υπερασπίζεται αποτελεσματικά και με διαφά-
νεια, τα δικαιώματα των συναδέλφων και όχι 
να εξυπηρετεί συμφέροντα μηχανισμών. 
Η παράταξή μας θα συνεργασθεί με όλες 
οι παρατάξεις και τους εκπροσώπους των 
μηχανικών στο ΤΕΕ, ώστε με συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα, τεκμηριωμένες προτάσεις, 
συγκριτικές μελέτες και κατάλληλες παρεμ-
βάσεις να αναδείξουμε τα πλεονεκτήματα του 
κλάδου, να διατυπώσουμε νέες θέσεις για τη 
λειτουργία των οργάνων του ΤΕΕ και για τον 
εκσυγχρονισμό του επαγγέλματος του μηχανι-
κού, με ένα ΤΕΕ που 
• αντιμετωπίζει αποφασιστικά και μεθοδικά 
τα φαινόμενα του αθέμιτου ανταγωνισμού και 
δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την επαγγελ-
ματική πορεία των συναδέλφων, με αξιοπρέ-
πεια και ένα εισόδημα που θα διασφαλίζει την 
άνετη διαβίωσή τους.
• συνδράμει τις προσπάθειες της Πολιτείας για 
να την αναμόρφωση της Δημόσιας διοίκησης, 
με τους συναδέλφους-στελέχη της, να έχουν 
ρόλο αντάξιο των γνώσεων και της διάθεσής 
τους, για προσφορά στο κοινωνικό σύνολο.
• ενημερώνει την κοινωνία, συμμετέχει σε 
όλες τις διαλογικές συζητήσεις, προβάλλει 
και πείθει με τα επιχειρήματά του για την 
ορθότητα των θέσεων του, τα κέντρα λήψεως 
αποφάσεων και διεκδικεί δίκαιες λύσεις για 
θέματα όπως π.χ. οι υπέρογκες ασφαλιστικές 

εισφορές ,η υπερφορολόγηση και τα προβλή-
ματα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 
των μηχανικών.
• ηγείται του κλάδου των κατασκευών, έναν 
από τους σημαντικότερους μοχλούς ανάπτυ-
ξης της οικονομίας, που άδικα συκοφαντήθη-
κε, ως αντιαναπτυξιακός και μη φιλικός προς 
το περιβάλλον.  
• συμβάλλει στη βελτίωση των υποδομών, ενι-
σχύοντας την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής 
οικονομίας και την αύξηση του ΑΕΠ.
• πρωτοστατεί με πρωτοβουλίες και δράσεις 
ενημέρωσης, επιμόρφωσης και δικτύωσης σε 
καινοτόμους κλάδους, όπως της πληροφορι-
κής και των νέων τεχνολογιών.
• επιμορφώνει τα στελέχη του, όχι μόνο σε ζη-
τήματα που άπτονται της καθημερινότητας του 
μηχανικού, αλλά και σε θέματα που αφορούν, 
την ανεύρεση χρηματοδοτικών εργαλείων, τη 
διοίκηση επιχειρήσεων, την κατάρτιση επιχει-
ρηματικών σχεδίων και την προώθηση επιχει-
ρηματικών ιδεών.
• ενθαρρύνει και υποστηρίζει τους συναδέλ-
φους που έχουν καινοτόμες επιχειρηματικές 
ιδέες.
• στέκεται αρωγός στην προσπάθεια για εξω-
στρέφεια των μελών του και διευρύνει τις επα-
φές του, με τα αντίστοιχα επιμελητήρια χωρών 
της νοτιανατολικής Ευρώπης, συμμετέχοντας 
σε επιχειρηματικές αποστολές και εκθέσεις 
που οργανώνονται στις γειτονικές χώρες. 
• πιστοποιεί όλα τα τεχνικά επαγγέλματα και 
συντάσσει τις προδιαγραφές για μελέτες, έργα 
και υλικά.
Σε αυτή την προσπάθεια για την επίτευξη των 
παραπάνω στόχων, η παράταξή μας, με βάση 
και τη βούληση των συναδέλφων, όπως εκ-
φράστηκε στις εκλογές της 24ης Νοεμβρίου, 
θα έχει πρωταγωνιστικό ρόλο. Θεωρούμε ότι 
η  συγκρότηση διαπαραταξιακού προεδρείου 
της ΔΕ ΤΕΕ, με δημοκρατική αντιστοιχία με το 
εκλογικό αποτέλεσμα, είναι η αναγκαία συν-
θήκη για την επιτυχία αυτής της προσπάθει-
ας, σ’ αυτή την πολύ δύσκολη συγκυρία. 
Καλούμε άμεσα όλες τις παρατάξεις σε διάλο-
γο για την συγκρότηση των οργάνων διοίκησης 
του ΤΕΕ, ώστε αυτή να επιτευχθεί, αμέσως 
μετά τη έκδοση των τελικών αποτελεσμάτων 
και τις προβλεπόμενες διαδικασίες.
Όλοι οι μηχανικοί ενωμένοι να εργασθούμε 
την επόμενη περίοδο για ένα ΤΕΕ ΠΑΡΑΓΩ-
ΓΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΧΡΗΣΙΜΟ ΚΑΙ ΧΡΗ-
ΣΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ.

Για τη Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών
Γιώργος Στασινός

Πρόεδρος ΔΕ ΔΚΜ


